
 

 

 

 

 

 

 

 

Тетяна Степура 

ЯКІСТЬ ЛЮДСЬКОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ ЯК ОРІЄНТИР 

ТА КРИТЕРІЙ РОЗВИТКУ 

КВАЛІТАТИВНОЇ ЕКОНОМІКИ 
(за результатами роботи науково-

методичного семінару НДЦ "Демос")  

- 07 березня 2018 року - 

  
 

В очікуванні Шевченкових днів самі собою зʼявляються роздуми про долі 

людства, українства, цивілізаційний поступ, про пошуки кращого, якіснішого 

життя для кожного. Багато що змінилося в соціально-економічному, а тим 

більше у політичному житті українців з тих часів, але залишаються і надалі 

актуальними питання рівня та якості життя, гідної праці та оплати за неї, 

збереження та охорони здоровʼя. Гуманітарні проблеми є такими вічними і, 

водночас, такими крихкими щодо гострих викликів сьогодення. 

7 березня 2019 року в Науково-дослідному Центрі соціальної й 

демографічної політики та управління «Демос» Львівської політехніки відбувся 

черговий науково-практичний семінар з актуальних методологічних питань 

оцінки якості людського потенціалу у регіональному вимірі. 

До участі у роботі заходу були запрошені викладачі та студенти 

Національного університету «Львівська політехніка», Львівського 

національного університету імені Івана Франка, Львівського навчально - 

наукового інституту ДВНЗ «Університет банківської справи», Львівської філії 



ПВНЗ «Європейський університет», науковці ДУ «Інститут регіональних 

досліджень імені М. Долішнього НАН України». До обговорення були 

запропоновані такі питання: 

 теоретико-методологічні підходи до якості людського потенціалу у новітніх 

соціально-економічних умовах; 

 методичне та інформаційне забезпечення оцінки якості людського 

потенціалу; 

 результати застосування дискримінантного та факторного аналізів при оцінці 

якості людського потенціалу та їх економічна інтерпретація. 

Роботу семінару вступним словом розпочала керівник НДЦ «Демос» 

д.е.н., професор Уляна Садова, яка зазначила, що сучасні соціально-економічні 

процеси характеризуються докорінними змінами у сфері праці, які 

проявляються у зміні змісту праці, секторальної структури економіки та 

відповідно у виникненні нових форм зайнятості. Особливого значення в умовах 

швидкоплинних змін набувають питання забезпечення якості в усіх сферах 

економіки, і ще більше – у соціальній царині. Тому метою та критерієм 

успішності економічної системи у ХХІ столітті стали такі кваліметричні 

характеристики як якість життя населення, якість людського розвитку, праці, 

освіти, якість людського потенціалу. 

  

  
 



 

Ключовою доповіддю семінару стала презентація дослідження доцента 

кафедри теоретичної та прикладної економіки к.е.н. Тетяни Степури на тему 

«Методологічні засади дослідження якості людського потенціалу (регіональний 

аспект)». Вказавши основні положення щодо тенденцій розвитку квалітативної 

економіки, доповідач окреслила місце та значення якості людини в орієнтирах 

економічного поступу та необхідності забезпечення умов щодо її збереження. У 

виступі були зроблені теоретичні викладки підходів до розуміння якості та їх 

генезис у різних сферах наук (філософії, управлінні, економіці, предметних 

науках). Також до уваги наукового товариства було запропоновано авторську 

концепцію означення та структурування якості людського потенціалу у вимірах 

ознак та індикаторів її розвитку.  

   
 

Центральною ідеєю дослідження стала розробка методики оцінювання 

якості людського потенціалу регіонів України, що й було презентовано 

присутнім. Результати дискримінантного аналізу, проведені з використанням 

значного масиву даних за допомогою прикладних програм, дозволили 

класифікувати регіони України за рівнем розвитку однієї із компонент якості 

людського потенціалу (демографічно-валеологічної). А факторний аналіз 

уможливив виявлення латентних факторів, які безпосередньо формують цей 

рівень. Результати дослідження можуть слугувати підґрунтям для розробки 

пропозицій щодо регіоналізації політики розвитку та збереження людського 

потенціалу, прирощення його якості у сучасних умовах активних міграційних 

процесів, економічної та політичної нестабільності, низького рівня життя 

населення України. 

Не менш продуктивно й жваво пройшло й обговорення представленого 

дослідження, оскільки отримані результати не зовсім співпали із усталеними 

уявленням про специфіку розвитку регіонів у демографічному відтворенні та 

рівні здоров’я населення. Було висловлені побажання щодо уточнення 

теоретичних положень дослідження, розробки управлінських підходів до 

забезпечення якості людського потенціалу, врахуванні міжнародних стандартів 

якості. 

 На завершення учасники заходу семінару зійшлися на спільній думці 

щодо потреби кінцевого оформлення презентованої методики у формі 



методичних рекомендацій щодо оцінки якості людського потенціалу як 

окремого авторського видання. 

 Відрадно, що наукові заходи, які проводяться в НДЦ "Демос", стають усе 

більш бажаними подіями у науковому житті колег з інших областей України. 

Представлена на розгляд учасників семінару методика була детально 

опрацьована викладачами Івано-Франківського національного технічного 

університету нафти і газ (завідувачем кафедри  д.е.н.,проф.  Зелінською Г.О. та 

к.е.н., доц. Федорович І.В.), які з початку березня 2019 року проходять 

стажування у НДЦ "Демос" НУ "Львівська політехінка". 

 

   
 

 

 


